



Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR

Vančurova 2904, 390 01 Tábor • IČ: 60445831 • DIČ: CZ60445831

e-mail: apsscr@apsscr.cz • www.apsscr.cz

tel./fax: 381 213 332 • datová schránka: 6c63cgg

Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc.
ministryně práce a sociálních věcí
Ministerstvo práce a sociálních věcí

V Táboře dne 17. května 2021

Vážená paní ministryně,

dovolte mi reagovat na Váš dopis z dnešního dne ve věci mimořádných odměn pro zaměstnance v sociálních službách.

Předně musím zdůraznit, že jsme jako Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR nikdy nevydali žádné doporučení, jak mají jednotliví poskytovatelé sociálních služeb tyto odměny vyplatit.

Toto rozhodnutí je vždy na statutárním zástupci dané organizace, resp. poskytovateli sociálních služeb. My jsme jen upozornili, jaké jsou v rámci tohoto dotačního programu a rozhodnutí o dotaci možnosti a pravidla. Stejným způsobem jsme učinili i v případě zaměstnanců majících srážky ze mzdy/platu na základě exekucí či insolvenčí.

Finanční situace jednotlivých poskytovatelů je rozdílná, tj. řada z nich nebude mít problém s tím, že vyplacení mimořádných odměn v druhém kvartálu roku 2021 povede k zásadnímu zvýšení tzv. náhrad (za celou ČR jde o stamiliony Kč), a tito již odměny v celé výši vyplatili. Někteří mají příslib, že jim zvýšené náklady uhradí zřizovatel.

Je však také celá řada poskytovatelů sociálních služeb, pro které zvýšené osobní náklady v důsledku vyplacení mimořádných odměn představují náklady, na které nemají zdroje a jejich vyplacení v jedné splátce v druhém kvartálu by představovalo hospodářskou ztrátu na konci roku 2021. Nutno dodat, že neziskový sektor nemá žádného zřizovatele, který by jim mohl případnou finanční ztrátu kompenzovat příspěvkem.

Klíčovou povinností ředitele (či obecněji statutárního orgánu) organizace poskytující sociální služby podle obecných právních předpisů je povinnost jednat s péčí řádného hospodáře, tedy chovat se tak, aby v dlouhodobém horizontu neohrozil své organizace, tím i pracovní místa a zejména kontinuitu poskytování služeb těm nejhroženějším.

Mám tedy důvěru v to, že každý jednotlivý statutární zástupce organizace poskytující sociální služby bude k výplatě mimořádných odměn přistupovat moudře, s přístupem řádného hospodáře, aby vyplatil odměny, které si zaměstnanci v sociálních službách bezpochyby zaslouží, a přitom neohrozil fungování dané služby.

S úctou

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA
prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR